

కాశ్మీర్ ప్రజలపై జరుగుతున్న దాడిని ఖండించండి, వ్యతిరేకించండి! ప్రస్తుత వివర్తన, సంక్షుభిత పరిస్థితిలో కాశ్మీర్ ప్రజలకు అండగా నిలబడదాం!!

భారత ప్రభుత్వం కాశ్మీర్ కు స్వతంత్ర రాజకీయ ప్రతిపత్తిని కల్పించే రాజ్యాంగంలోని 370 అధికరణాన్ని, 35వ అధికరణాన్ని రద్దుచేయటాన్ని సిపిఐ(ఎం-ఎల్) తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నది. అంతేకాక కాశ్మీర్ లోని లధక్ ను ఒక కేంద్రపాలిత ప్రాంతంగా, జమ్మూకాశ్మీర్ లను మరో కేంద్రపాలిత ప్రాంతంగా విభజించటాన్ని కూడా తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నది. ఇది కాశ్మీర్ ప్రజలను వెన్నుపోటు పొడిచే విద్రోహ చర్య తప్ప మరొకటి కాదు. ఇది వారి జాతీయ, ప్రజాస్వామిక ఆకాక్షలను, వారి హక్కులను పూర్తిగా నిరాకరించటమే.

గతంలో భారత పాలకులు కాశ్మీర్ స్వతంత్ర రాజకీయ ప్రతిపత్తిని నీరుగార్చటానికి అనేక పరోక్ష పద్ధతులను అవలంబించారు. ప్రస్తుతం బిజెపి ప్రభుత్వం ఒక క్రూరమైన, కుట్రపూరితమైన, ఆకస్మిక దాడికి పాల్పడింది. భీతావహమైన వాతావరణాన్ని సృష్టించటానికి, ప్రజలను తీవ్రనిర్బంధంలో వుంచటానికి తీసుకుంటున్న అనేక చర్యలకు పరాకాష్టగా ఈ చర్య వున్నది.

ప్రభుత్వపు ఈ చర్యలను కాశ్మీర్ ప్రజలేకాక మొత్తం భారతదేశ ప్రజలందరూ అనేక పర్యవసానాలను ఎదుర్కోబోతున్నారు. కాశ్మీర్ ప్రజలకు తామే చేసిన వాగ్దానాలను అపహాస్యం చేస్తూ భారత పాలకులు తమ అసలు స్వభావాన్ని ప్రపంచం ముందు బట్టబయలు చేశారు. దీనిద్వారా వారు ప్రజల విశ్వాసాన్ని కోల్పోయారు. కాశ్మీర్ సమస్యను ఈ విధంగా పరిష్కరించబానుకోవటం అంటే, శాంతియుత, ప్రజాస్వామిక పద్ధతుల్లో కాశ్మీర్ ప్రజలను గెలుచుకోవటంలో తమ వైఫల్యాలను వారంగీకరిస్తున్నట్లేనన్నది స్పష్టం. కాశ్మీర్ ను కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల స్థాయికి తగ్గించటమనేది కేవలం విభజించి పాలించటమనే క్రూరపద్ధతి మాత్రమే కాదు, ఇది అధికార కేంద్రీకరణ మొత్తం కేంద్రం చేతుల్లోకి పోయి, రాష్ట్రాలు, ప్రాంతాలు మున్సిపాలిటీలకన్నా అధమ స్థాయిలోకి దిగజార్చివేయబడతాయి. మొత్తం భారత ప్రజలందరికీ ఇది హానికరమైనది. రాష్ట్రాలను ఇక మీదట నిరసన తెలయజేయటానికి కూడా నోరు మెదపనివ్వరనేది ప్రత్యేకంగా చెప్పాల్సిన పనిలేదు.

కాశ్మీర్ ను విభజించే, దాని స్వతంత్ర ప్రతిపత్తిని రద్దుచేసే భారత ప్రభుత్వ చర్యలను మేము తీవ్రంగా ఖండిస్తూ, వాటిని వెనక్కు తీసుకోవాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండు చేస్తున్నాము. తీవ్రమైన వేదనలోను, సంక్షోభంలోనూ వున్న కాశ్మీర్ ప్రజలకు సంఘీభావాన్ని తెలియజేస్తున్నాము.

పార్టీయొక్క ఈ అవగాహనను విస్తృతంగా ప్రజల వద్దకు తీసుకువెళ్ళి, ఈ అవగాహనతో అంగీకరించే శక్తులతో కలిసి వీలైన పద్ధతుల్లో ఐక్య నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టవలసిందిగా పార్టీ కమిటీలకు, కామ్రేడ్లకు పిలుపునిస్తున్నాం.

ఆగస్టు, 5, 2019

విశ్వం
ప్రధాన కార్యదర్శి
సిపిఐ(ఎం-ఎల్)

○○○

సోన్భద్ర గిరిజనులపై సామూహిక హత్యాకాండ దారుణం-గొర్ఖనీయం-హేయం

2019 జూలై 17న ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం-సోన్భద్ర జిల్లా, ఉంభా గ్రామంలోకి ఆ గ్రామ అధిపతి (ప్రధాన్) నాయకత్వంలో తుపాకులతో నున్న 100 మంది పైగా గూండాలు ప్రవేశించి పేద గోండు ఆదివాసులను 10 మందిని కాల్చి చంపారు. ముగ్గురు మహిళలతోసహా ఓ బాలుడు ఈ కాల్పులలో మరణించారు. ఇంకా అనేకమంది తీవ్రంగా గాయాల పాలయ్యారు. దశాబ్దాలుగా తమ అనుభవంలో వుండి, తామే సాగు చేసుకుంటున్న తమ ఊరిపొలాల్లో పనులు చేసుకుంటున్న అమాయక ఆదివాసులపై కాల్పులు జరిపి ఈ హత్యాకాండ సాగించారు.

బధూర్ ఆనంద బ్రహ్మ సాహు అనే మాజీ మహారాజుకు ఒకనాడు చెందినవిగా చెప్పబడే భూములను తరతరాలుగా గోండు ఆదివాసులే సాగుచేస్తున్నారు. జమిందారీ వ్యవస్థ రద్దు తర్వాత, రెవిన్యూ రికార్డులలో ఈ భూమి 'బంజరు' భూమిగా నమోదు చేశారు. తదనంతర గ్రామసభ లేదా పంచాయితీకి చెందిన భూమిగా మార్పు చేసినా, గోండుల సాగులోనే కొనసాగుతూ వస్తోంది. కాగా, 1955లో మొదటిసారిగా 'ఆదర్స్ కిసాన్ కళ్యాణ్' సొసైటీ పేరున అక్రమంగా, మోసపూరితంగా ఈ భూమిని బదలాయింపారు. తర్వాత దీనిని 2017లో ఉంభాగ్రామ అధిపతి (ప్రధాన్)కు భూమి అమ్మివేశారు. గోండులు సాగుచేసుకుంటున్న ఈ భూమిని అక్రమంగా, చట్టవిరుద్ధంగా భూబదలాయింపు చేసి, 'ప్రధాన్'కు భూమి అమ్మకం చేయటం గురించి గోండు ఆదివాసులకు తెలియదు; వారు యధాప్రకారం తమ భూములలో తాము సాగుచేసుకుంటున్నారు.

బీహార్ క్యాడర్ కు చెందిన ఐఎన్ఎస్ అధికారి ప్రభాత్ కుమార్ మిశ్రా ఈ ఆదర్స్ కృషి కళ్యాణ్ సొసైటీని ఏర్పరిచాడు. దీనికి బీహార్ రాష్ట్రం- ముజఫర్ పూర్ కు చెందిన తన మామగారైన మహేశ్వరీ ప్రసాద్ సిన్హాను ఈ సొసైటీ అధ్యక్షునిగా, తన కుమార్తె వినితను మేనేజర్ గా, తన భార్య 'అషా'ను కార్యదర్శివర్గ సభ్యురాలిగా నియమించాడు. 'యుపి సొసైటీ చట్టాన్ని' అతిక్రమించి ఈ సొసైటీని రిజిస్టర్ చేశారు. (ఈ చట్టం ప్రకారం యుపికి చెందినవారు మాత్రమే ఈ సొసైటీని ఏర్పాటు చేయటానికి అర్హులు)

1955లో ఉంభా గ్రామానికి చెందిన దాదాపు 463 'బీగా'ల భూమి ఈ అక్రమ సొసైటీకి బదలాయింపు జరిగింది. సిన్హా మరణం తర్వాత 200ల బీగాల భూమి ఆషామిశ్రాకు, వినితకు 1989లో బదలాయింపారు. ఆ తర్వాత వారు 2017లో అందులో 144 బీగాల భూమిని ఉంభా గ్రామ ప్రధాన్ అయిన యజ్ఞాదత్ భూరియాకు 2 కోట్ల రూపాయలకు అమ్మారు. సోన్భద్ర జిల్లా, పుర్వార్ ప్రాంతంలో పలుకుబడి కలిగిన భూరియా, ఆదివాసీ గోండుల అనుభవంలో, సాగులోవున్న భూములను స్వాధీనం చేసుకు నేందుకు ఈ మారణకాండకు పూనుకున్నారు.

భూస్వాములు, అధికార సంపన్న వర్గాలు చట్టాన్ని బేఖాతరు చేస్తూ, ఆదివాసుల బలహీన వర్గాలకు చెందిన భూములను వివిధంగా దౌర్జన్యంగా, హింసాకాండ సాగించి గుంజివేసు కుంటాయో ఈ సంఘటన తెలుపుతోంది.

ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోనేగాక, యావత్ దేశవ్యాపితంగానూ గత ఏడున్నర దశాబ్దాల 'స్వతంత్ర' భారతదేశంలోనూ ప్రజలపై, బలహీనులపై ఈ తరహా హింసాత్మక ఘటనలు జరుగుతూనే వస్తున్నాయి. మన దేశపు ఒక సాధారణ లక్షణంగా ఇది మారిపోయింది. దళితులు, ఆదివాసులపై భౌతికంగా సాగుతున్న ఈ దాడులన్నింటినీ మౌలికంగా భూస్వామ్య, సంపన్నవర్గాల అక్రమ భూఅక్రమణ వివాదాలే కారణంగా వున్నాయి.

సోన్భద్రలో గిరిజనులపై సామూహికంగా సాగించిన దారుణ హత్యాకాండను 'జనశక్తి' తీవ్రంగా ఖండిస్తోంది. భారతదేశంలో నేటికీ ఉనికిలో వున్న అర్థభూస్వామ్య వ్యవస్థ దేశంలోని గ్రామీణ ప్రాంతాలపై తన పట్టును ఎలా కలిగి వున్నదనేందుకు ఈ సంఘటన మరో తార్కాణంగా నిలుస్తోంది. దేశ ప్రజలను, ప్రజాజీవితాలను బలితీసుకుంటూ, చట్టభీతి లేకుండా భూస్వామ్య వర్గాలు నిర్భయంగా భూములను తమ స్వాధీనంలో వుంచుకుంటూ, ప్రజల చేతుల్లోని కొద్దిపాటి భూములను కూడా అక్రమంగా, దౌర్జన్యంగా దురాక్రమిస్తున్నాయి.

సోన్భద్ర హత్యాకాండపై దేశవ్యాపితంగా పెల్లబికిన ఆగ్రహం, వ్యతిరేకతలను చల్లబరి చేందుకు ఉత్తరప్రదేశ్ లో యోగీంద్రనాథ్ నాయకత్వంలోని బిజెపి రాష్ట్రప్రభుత్వం-క్రింది స్థాయిలోని కొద్దిమంది పోలీసు అధికారులను సస్పెండ్ చేయటంతోపాటు, ఈ సంఘటనపై విచారణ జరిపేందుకు ఓ కమిషన్ నియమిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది.

అయితే, ఈ బూటకపు విచారణ తతంగం ప్రారంభంలోనే, విచారణను నీరుగార్చే చర్యలను ప్రభుత్వం ప్రారంభించింది. గ్రామ పంచాయితీకి చెందిన భూములను ఆదర్స్ సొసైటీకి 1955లో చట్టవిరుద్ధంగా బదలాయింపు చేసిన తాలూకా అధికార పత్రాలు జిల్లా రెవిన్యూ కార్యాలయంనుండి మాయమయ్యాయి. సంపన్న వర్గాలు, పలుకుబడిగల వర్గాలు అక్రమంగా సాగించే భూఅక్రమణలను సుగమం చేసేవిధంగా భూస్వామ్య వర్గాలకు, రాజకీయ నాయకులకు, రెవిన్యూ అధికారులకు, ఇతర ప్రభుత్వ సంస్థలకు మధ్య కొనసాగుతున్న బంధాన్ని ఈ చర్యలు వెల్లడిచేస్తున్నాయి.

ఉత్తరప్రదేశ్ లో బిజెపి ప్రభుత్వ పాలనలో, పేదలు, భూమిలేని నిరుపేదలు, ఇతర బలహీన వర్గాలకు రక్షణ పూర్తిగా కరవైన విషయం అందరకూ తెలిసిందే. మతోన్మాద గూండాలు లేదా ప్రత్యేకించి కులోన్మాద సమూహాలు ప్రజానీకంపై ఎన్నోరకాల

దుర్మార్గాలను సాగించే నేరస్థులుగా వున్నారు. 'లవ్ జీహాద్' 'గోవధ' వంటి పేర్లతో, నినాదాలతో చాలా ఎక్కువగా ముస్లిము మతానికి చెందినవారిని లక్ష్యంగా చేసుకొని దాడులు, హత్యాకాండ సాగుతున్నాయి. దళితులపై అత్యాచారాలు, హత్యలు యు.పి.లో రోజువారీ వార్తలుగా వున్నాయి.

సోన్ భద్ర సంఘటనలో 'గోండు' తెగకు చెందిన ఆదివాసులు దాడికి గురయ్యారు. న్యాయపరమైన క్రమాన్నుండి దాడులకు తెగబడిన నేరస్థులను తప్పిస్తూ, వారు స్వేచ్ఛగా విచారించటానికి బిజెపి ప్రభుత్వం వారికి దన్నుగా నిలుస్తోంది. కనుక, సోన్ భద్ర మారణకాండ బాధ్యులు బిజెపి ప్రభుత్వం శిక్షిస్తుందని ఎవరూ భ్రమపడాల్సిన అవసరం లేదు. మనదేశంలో ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న అర్ధ- పూర్ణ వ్యవస్థ స్వభావమే ఇది. సోన్ భద్ర ఆదివాసీ ప్రజాసేవకం తమ హక్కుల పరిరక్షణ కోసం దీర్ఘకాల పోరాటాన్నే సాగించవలసి వుంది.

యు.పి. రాష్ట్రంలో ఈ రకమైన భూముల అక్రమ ఆక్రమణల, వివాదాలకు సంబంధించి దాదాపు నాలుగువేల కేసులున్నట్లుగా ఇటీవల వెలుగులోకి వచ్చింది. యు.పి.లో వున్న రెండున్నర లక్షల ఎకరాల మొత్తం అటవీ భూమిలో దాదాపు 6 శాతం భూమి, 1987 కాలం నాటినుండి ఒక్క యుపీనేగాక, పొరుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన బడాభూస్వాముల, సంపన్నుల చేతుల్లో వున్నాయనేది గమనించాల్సిన అంశం. ఈ దురాక్రమణకు గురైన ఈ అటవీ భూములలో బాక్సైట్, సున్నపురాయి, బొగ్గు వంటి అనేక ఖనిజ నిక్షేపాలు సమృద్ధిగా వున్నాయి. దీనితో సోన్ భద్రపై ఇతర రాష్ట్రాలకు చెందిన బడాసంపన్న వర్గాలు కన్నువేశాయి.

అటవీ భూములను అక్రమంగా ఆక్రమించుకునే ముందుగా, ఆ భూమికి సంబంధించిన రికార్డులను తారుమారుచేసి, ఆ భూములను మొదట అటవీయేతర భూమిగా ప్రకటిస్తారు. తదనుగుణంగా, చేతులు మారేందుకు అనువైన భూమిగా దానిని చూపటం ద్వారా అటవీ పరిరక్షణ చట్టాన్ని మొత్తంగా ఉల్లంఘించి, అమ్మకానికి అనువుగా మారుస్తారు. భూముల అక్రమ ఆక్రమణలకోసం ఇతర రాష్ట్రాలలో కూడా సంపన్న, భూస్వామ్య వర్గాలు ఇదే రకపు ఉల్లంఘనలకు, తారుమారు చేసేందుకు పూనుకుంటున్నారు.

భారతదేశంలోని గ్రామీణ ప్రాంత పీడిత, తాడిత ప్రజాసేవకం తమ భూములను అక్రమంగా ఆక్రమించిన భూస్వాములకు, సంపన్నవర్గాలకు, పరపతిగల వర్గాలకు వ్యతిరేకంగా వారు సాగించే అత్యాచారాలు, హత్యాకాండలకు వ్యతిరేకంగా పోరాడుతున్నారు. వీరంతా మనదేశంలో కొనసాగుతున్న అర్ధపూర్ణ వ్యవస్థయే ఈ దాడులకు మూలమని గుర్తించాలి. ఈ వ్యవస్థ రద్దుకోసం తమ పోరాటాన్ని ఎక్కువెట్టాలి. దున్నేవానికే భూమి కేంద్ర నినాదంగా సాగించే వ్యవసాయక విప్లవం సాగించటం ద్వారా, నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవ విజయం ద్వారానే భూస్వామ్య దోపిడీ, దౌర్జన్యాల అంతం కాగలవు. అప్పుడు మాత్రమే వీరందరి సమస్యలకు ముగింపు సాధ్యమౌతుంది.

సోన్ భద్ర 'గోండు' ఆదివాసీలపై సాగించిన ఘాతుక మారణకాండను 'జనశక్తి' తీవ్రంగా ఖండిస్తోంది. భూమిపై తమకున్న విదదీయ వీలులేని హక్కును పునరుద్ధరిస్తూ న్యాయంకోసం వారు సాగిస్తున్న పోరాటానికి 'జనశక్తి' సంఘీభావం తెలుపుతోంది.

0000

కామ్రేడ్ లింగన్న 'ఎన్ కౌంటర్'

హత్యకు ఖండన

సిపిఐ(ఎం-ఎల్) న్యూడెమోక్రసి రాష్ట్రకమిటీ సభ్యులు, రీజియన్ కార్యదర్శి కామ్రేడ్ పూనెం లింగయ్య అలియాస్ లింగన్నను తెలంగాణ రాష్ట్రం-భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా, గుండాంల మండలం రోళ్ళగడ్డ సమీపంలోని పందిగుట్ట వద్ద 31-7-2019న గ్రేహిండ్స్ దళాలు క్రూరంగా హత్య చేశాయి. ఈ సందర్భంగా జరిగిన ప్రజానిరసనపై, విప్లవ పార్టీలపై నిర్బంధాన్ని పోలీసు యంత్రాంగం అమలుచేసింది. కామ్రేడ్ లింగన్న 'ఎన్ కౌంటర్' హత్యను సిపిఐ(ఎం-ఎల్) తెలంగాణా కమిటీ కార్యదర్శి కామ్రేడ్ ప్రసాదన్న, కేంద్రకమిటీ నాయకులు కామ్రేడ్ గుర్రం విజయకుమార్లు ఒక ప్రకటనలో తీవ్రంగా ఖండించారు. కామ్రేడ్ లింగన్న మరణంపై న్యూడెమోక్రసి పార్టీ నాయకత్వానికి, శ్రేణులకు, గుండాంల, తదితర ప్రాంతాల ప్రజాసేవకానికి, లింగన్న కుటుంబ సభ్యులకు తమ ప్రగాఢ సంతాపాలను తెలియచేశారు.